

“黑”医生打吊瓶，青年成植物人

公安鉴定称病人因双黄连输液引发过敏，多家相关单位或成被告

”

28岁的王仁才如今已是骨瘦如柴，躺在霍邱老家昏暗的病榻上，他时而呻吟，时而发出撕心裂肺的呼叫，他无法回应家人的任何一句话，他已经变成“植物人”状态——殊不知，他曾经是位意气风发的创业青年，就在他带着在浙江积累了10多年的“本事”回到安徽大干一番时，一次普通的感冒，一瓶双黄连输液，一名黑医生，将他美好的梦想击得粉碎。 记者 何曙光 文图



王仁才的母亲面对骨瘦如柴的儿子痛不欲生



墙角的输液瓶越积越多

» 哭诉：为何一瓶水让孩子变“植物人”

2月7日，霍邱县城西湖乡的王永国像往常一样，步行10多里路找来镇里的医生给自己的儿子输液。在他的脑子里，这是眼前维持儿子生命唯一的办法。在王永国一贫如洗的家里，他指着墙角一大堆空的输液瓶告诉记者，这样的瓶子家人已经清理了好几百个了，可是还是不见他的孩子王仁才有任何的好转。“我现在真的没有办法了，为什么这样的事情会落在我们家庭里，我的孩子是这么优秀，为什么一瓶水让他变成了这个样子？”

王永国说着说着，禁不住轻轻掀开床上的被单，抚摸着蜷缩成一团的儿子王仁才，老泪纵横，而他站在一旁的妻子和年迈的母亲几近瘫倒。可是任凭全家人怎么呼喊，骨瘦如柴的王仁才依然没有任何知觉。

“真没想到这么好的小伙子变成了‘植物人’！”隔壁的邻居王阿姨说，王仁才是个很出色的年轻人，很早的时候，他看到村里人在地里农忙，会主动上去帮人摇拖拉机。后来他独自到浙江学艺，两年前回到家乡，一心想干一番事业。

而王仁才之所以变成如今的样子，正是他在回到家乡创业期间，一次偶然感冒后找医生上门打吊水引起的。



昔日的王仁才意气风发

» 回忆：医生上门吊水后，持续昏迷开始

谈起王仁才的病情，妻子卢建萍哽咽不止。据她回忆，2010年8月的一天早上，丈夫王仁才起床后发现自己可能因为感冒引起喉咙不适，于是找一位姓高的朋友打电话请来一名医生。随后，该医生来到了他们的住处，在和丈夫做了简单的沟通后开始吊水。

“那个医生当时说他是感冒引起的扁桃体发炎，挂几瓶吊水后马上就会好。”卢建萍说，随后医生开始给王仁才输液，一共开了3瓶药水，其中一瓶是双黄连粉针剂

注射液。就在相关的准备工作做好后，医生插上第二瓶水后就离开了他们家，并嘱咐她到时给病人换第三瓶吊水。

“挂第一瓶药水时我老公还没出现异常症状，挂第二瓶时他说有一点头晕，挂第三瓶时我老公就说很难受，后来在他的要求下，我拔掉了针头，但是一切都已经迟了。”卢建萍说，一个小时后，王仁才跟那位姓高的朋友来到当地的卫生院。随后，她接到电话称王仁才病情已经很严重。

“当我再次见到他的时候，说他他胸

闷，呼吸困难。那时候他还流口水和鼻涕，说话已经不利索了。”卢建萍说，后来在王仁才朋友的催促下，丈夫被送到了县医院抢救。抢救期间，她被告知，王仁才心跳停止过两次，呼吸也频繁骤停。

当天下午，王仁才又被送到安医大二附院进行治疗，并再次被建议送到解放军105医院接受进一步治疗。然而经过几个月的治疗和多次手术，王仁才仍然摆脱不了昏迷状态，后因其家庭无法承担高额的医疗费用，最终被送到家里“休养”。

» 鉴定：“黑医生”输液引起过敏性休克

采访中，记者了解到，王仁才住院几天后，这位医生就被肥西县公安局控制。经查，该医生姓解，从2000年左右就在肥西县城内非法行医，并于2001年4月和2006年9月被肥西县卫生局行政处罚，但仍不思悔改，继续从事非法行医。2011年1月，肥西县人民法院以解某犯非法行医罪，判处其有期徒

刑一年零六个月，并处罚金2000元。

王仁才的父亲王永国告诉记者，目前，经过公安部门鉴定，儿子王仁才是由于输注加双黄连粉针剂的葡萄糖注射液引发速发型过敏反应，进而引起过敏性休克。

王永国说，儿子在肥西创业的时候，这位“黑医生”看着王仁才等人在当地没有办

法办理医疗保险，就将自己私人的号码发到厂里，平时也在家里隐蔽性地行医。

昨日下午，记者试图联系解某的妻子，但电话被挂断。据一位知情人介绍，目前，解某妻子带着两个孩子，其家庭也因解某被关押以及支付王仁才巨额的医疗费而生活艰难。

» 可惜：创业眼见小成，却突遭医疗意外

昨日晚上，记者联系上了王仁才的朋友郭中德。“实在是太可惜了，实在是太可惜了！”一谈到王仁才的事，郭中德连声叹气。

他告诉记者，10多年前，他和王仁才在浙江一家企业相识，后因老乡关系两人成了好朋友。当时，王仁才是企业里的技术骨干，但是他不满足，一心想回老家创业。2009年左右，王仁才和另外一位姓

张的安徽人在筹集一笔资金后，来到肥西开始走上生产头盔的创业之路。

“后来，他还专门与人合伙又买了一台注塑机，因为他技术好，为人又十分诚信，大家都很尊敬他，厂里的效益也渐渐好了起来。”郭中德说，王仁才的事情发生后，他们的企业顿时受到很大影响，去年他自己也因此退出了股份，而王仁才的合伙人不仅如数退还了王仁才的股份、工资

等费用，还单独给了王仁才的家人一笔医疗费。

采访中，记者得知，王仁才在浙江还有一段美丽的爱情，而他现在的妻子卢建萍就是浙江人，6年前，他和卢建萍结婚，后生了一个孩子。去年，王仁才住院时，妻子又有了两个月的身孕。但在守候丈夫4个多月仍无望的情况下，妻子卢建萍冒着极大的危险做了人流手术。

» 律师：多家相关单位将被告上法院

记者在采访中获悉，由于王仁才案件的特殊性，其代理律师安徽王良其律师事务所的王迎五、何玉万两名律师打算将医生解某夫妇、哈药集团中药二厂、安徽皖安医药有限公司、肥西县花岗镇中心卫生院四合分院、肥西县人民医院均告上法庭。

“首先，被告人解某在未取得医师资

格和医疗机构执业许可的情形下，非法从事医疗活动，并造成原告成为植物人状态，其配偶也应一并承担连带责任；被告哈药集团中药二厂作为双黄连粉针剂的生产者，其生产的产品存在缺陷；安徽皖安医药有限公司作为医药经营企业，为了自身利益而不顾人民群众的生命安全，违反国家关于医药销售管理方面的法律规

定，为被告解某提供药品；肥西县花岗镇中心卫生院四合分院和肥西县人民医院先后对原告实施治疗，在治疗过程中存在过错，也应依法承担赔偿责任。”安徽王良其律师事务所的王迎五律师在接受记者采访时透露，为了便于王仁才家人维权，他们会将有关起诉书提交给霍邱县人民法院。